

*Martin Rejšek: Hospodářsko-sociální poměry v Kostelci na Labem 50. a 60. let 17. století.*

Cílem diplomové práce Martina Rejška bylo přispět k lepšímu pochopení hospodářsko-politické situace v Kostelci nad Labem a stát se východiskem pro další poznání, podepření, korigování názorů a interpretací nebo jejich vyvrácení při zkoumání větších územních celků.

Ve své práci se zabýval populačními ukazateli, pozemkovou držbou a celkovým stavem hospodaření obyvatel Kostelce nad Labem, včetně jeho vlivu na koupěschopnost a míru zadluženosti obyvatel. Současně se snažil odpovědět na otázku fungování rodiny po třicetileté válce. Při zpracovávání této problematiky vycházel důsledně z pramenů a z jejich kritiky. Při zpracovávání získaných údajů použil diplomant jako metodu statistiku. Z rozboru pramenů a literatury je patrné, že autor dokázal využít většinu dostupných zdrojů. Při jejich rozboru se mohl věnovat hlouběji jejich hodnocení. U některých se omezil pouze na konstatování jejich existence.

Práce je rozdělena do osmi kapitol včetně úvodu, rozboru metod, pramenů a literatury a závěru. Dále je práce vybavena seznamem literatury a pramenů a poznámkovým aparátem. Autor připojil i bohatou, převážně ilustrační přílohu.

Diplomant je si vědom, že celý problém je nutno zasadit do kontextu doby. V první a druhé kapitole se proto zabývá historií a vzhledem města. Nedostatkem, který lze této části práce vytknout je to, že svůj exkurz sice začal v dobách nejstarších, ale nedokončil ho v době nejnovější. Výklad tak nejde nad rámec 17. století. To však nesnižuje úroveň práce jako celku.

Kapitoly s názvy Obyvatelstvo, Pozemková držba na základě gruntovních knih a Berní ruly a

Charakteristika zápisů v gruntovních knihách jsou vnitřně logicky a přehledně a za každou následuje shrnutí.

Přes uvedené připomínky konstatuji, že se jedná o práci původní a přínosnou. Splňuje všechny požadavky kladené na diplomovou práci. Doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení:

výborně

dr. František Parkan

---